

# СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства Кинематографии СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания XVII  
№ 20 (1004)  
ЧЕТВЕРГ  
9  
М А И  
1946 года  
Цена 45 коп.

## СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

### ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1946 г. № 11 Гор. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня мы празднуем первую годовщину великой победы нашего народа над фашистской Германией, посягнувшей на свободу и независимость нашей Родины.

От имени Советского Правительства и нашей Коммунистической Партии приветствую и поздравляю вас с днем всенародного торжества — Праздником ПОБЕДЫ над немецким фашизмом.

В ознаменование Праздника ПОБЕДЫ ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашим Вооруженным Силам, отстоявшим честь и независимость нашей Родины и завоевавшим победу над гитлеровской Германией!

Слава Всесоюзной Коммунистической Партии — вдохновителю и организатору наших побед!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Бенная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН

### Сообщение Министерства Финансов СССР

Выпущенный 4 мая 1946 года Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей размещен к исходу 5 мая на 20 миллиардов 447 миллионов рублей. Подписка на заем продолжается.

6 мая 1946 года.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

### С огромным подъемом проходит подписка на заем среди работников искусств

С огромным воодушевлением встретили работники искусств нашей страны постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

6 мая закончилась подписка на заем в Комитете по делам искусств при Совете Министров СССР. Сотрудники Комитета подписались на 481.023 рублей, что составляет 156,6 проц. месячного фонда зарплаты.

С большим подъемом проходит подписка на заем среди работников искусств столицы, давших уже великий государству свыше 30 миллионов рублей.

Вчера закончили подписку коллективы Большого театра СССР, Театра им. Станиславского и Невзоровича, Цирка, Театра им. Вахтангова, Театра драмы, Театра им. Моссовета, Московского театра оперетты, Всесоюзного радиокomiteта, Московской филармонии.

Многие работники театров, концертных организаций и творческих союзов подписались на заем на крупные суммы. Артисты Большого театра М. Мясоедова и В. Давыдова подписались по 25 тысяч рублей каждая, А. Павловский — на 22 тысячи рублей, Ю. Файер на 20 тысяч рублей, В. Барсова, Н. Колодезский, А. Иванов и А. Мельникова — по 15 тысяч рублей каждый, М. Михайлов — на 12 тысяч рублей.

В Малом театре на заем подписались П. Сидоровский — на 15 тысяч рублей, А. Яблоковича — на 10 тысяч рублей, К. Зубов — на 10.500 рублей, А. Остужев — на 9.000 рублей, В. Пашенни, подписавшийся на 8 тысяч рублей, внесла 4.000 рублей на личные средства.

В МХАТ СССР А. Тарасова подписала на 12.500 рублей, В. Качалова, О. Книппер-Чехова, М. Тарханов и художник В. Динриев по 10 тысяч рублей каждый.

В Московском Еврейском театре С. Михоэлс подписала на 11 тысяч рублей, В. Зускин — на 5.000 рублей.

Во Всесоюзном гастрольно-концертном объединении А. Вертинский подписала на 50 тысяч рублей, В. Мессинг — на 40 тысяч рублей (включая 20 тысяч рублей вне выданных), Л. Утегов, Л. Русланова, Э. Рознер — по 20 тысяч рублей.

В Московском государственном цирке Б. Элер подписала на 12 тысяч рублей, М. Тутанов на 9 тысяч рублей, М. Румянцев — на 8 тысяч рублей, сестры Кох — на 18 тысяч рублей.

Дружно прошла подписка в Союзе советских композиторов. Н. Масковский, Р. Глиэр, С. Прокофьев, Д. Шостакович, В. Мураделли, М. Блантер подписались по 15 тысяч рублей каждый, А. Хачатурян — на 12 тысяч рублей, Т. Хренников — на 10 тысяч рублей.

В Союзе советских художников М. Машиер подписала на 20 тысяч рублей, С. Герасимов — на 18.500 рублей, Л. Голанц — на 15 тысяч рублей, В. Мулина, П. Соколов, С. Клява, В. Яковлев — по 10 тысяч рублей каждый.

Утром 5 мая закончилась подписка на заем в Министерстве кинематографии СССР. Сотрудниками Министерства подписались на 571.000 рублей, что составляет 141 проц. к месячному фонду зарплаты.

Коллектив студии Мосфильм дал великий государству 1.821.800 рублей, что составляет 152 проц. месячного фонда зарплаты. Режиссер Г. Александров подписался на 22.000 рублей, В. Пудовкин — на 15.000 рублей, А. Довженко — на 8.000 рублей.

К 10 часам утра 4 мая была закончена подписка в Центральной студии документальных фильмов. Общая сумма подписок выразилась в сумме 618.275 рублей. На 150 проц. месячного оклада подписались операторы В. Макассев, Р. Буничович, Г. Гибер, Кутуб-Задз и др. Режиссер Н. Погодинский подписался на 6.700 рублей; операторы И. Беляков и Р. Хажушков — по 5.000 рублей каждый.

700.000 рублей — сумма подписки коллектива студии Союздетфильм. Режиссеры Л. Луков, М. Понсов, актер П. Алевиков подписались на 8.000 рублей каждый, артист М. Боровой — на 7.500 рублей.

Коллектив студии научных фильмов подписался на 596.000 рублей, что составляет 157 проц. месячного фонда зарплаты.

Дружно и организованно прошла подписка на новый заем в Комитете по делам архитектуры при Совете Министров СССР. В день опубликования постановления правительства о выпуске займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоялось многолюдное митинг, на котором выступили архитекторы А. Васильев, В. Писеев и др. Они призвали сотрудников Комитета дружно подписаться на новый заем еще раз продемонстрировать свою преданность большевистской партии, своему правительству, великому Сталину.

Первым открыл подписной лист председатель Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР А. Мордвинов, подписавшийся на двухмесячный оклад. Ему присоединился заместитель председателя Комитета В. Кусков, Г. Симонян, В. Рубинский и В. Шкваркин, давшие великий государству по 200 процентов своего месячного заработка.

В течение часа подписка была закончена. Коллектив Комитета по делам архитектуры подписался на 517 тысяч рублей, что составляет 170 проц. месячного фонда заработной платы, 97 человек подписались на двухмесячный оклад и выше, 10 человек — на 150 проц. месячного заработка.

Свыше двух миллионов рублей составил общий сумма подписки по Академии архитектуры СССР. Президент Академии архитектуры академик В. Веснин подписался на 45 тысяч рублей, вице-президент академик К. Алабян — на 37.500 рублей, действительный член Академии архитектуры Н. Колганов — на 27 тысяч рублей.

Вчера утром по сведениям, поступившим из 36 республиканских, краевых и областных комитетов союза работников искусств, на заем подписались 85.218 человек на 68 миллионов 162 тысячи рублей.

Высокий процент подписки дали работники искусства Северной Осетии — 192,7 проц. месячной зарплаты, Дагестана (140,8 проц.), Армении (140,6 проц.), Горького (140,5 проц.).

7 мая закончили подписку на заем работники искусства Азербайджана, давшие великий государству 2.172 тысячи рублей. Работники искусства Ростова-на-Дону подписались на 1.459 тысяч рублей, Пензы — на 520 тысяч рублей.

ЛЕНИНГРАД. (По телефону от наш. корр.). 13.200 работников искусств Ленинграда подписались на 9 миллионов 519 тысяч рублей. Первыми закончили подписку на заем коллективы Театра им. Кирова, Большого драматического театра им. Горького, Ленинградского драматического театра.

Б. Хайкин подписался на 15 тысяч рублей, Л. Новик — на 8.500 рублей, Ф. Зюмлер — на 10 тысяч рублей, драматург Л. Малкин — на 12 тысяч рублей, Л. Трауберг — на 6 тысяч рублей, аккомпаниатор В. Соловьев-Седов — на 7.500 рублей.

ЧЕЛЯБИНСК. (Наш корр.). Уже в первые часы после передачи по радио сообщения о выпуске займа сумма подписки в Челябинском драматическом театре достигла ста сорока процентов к месячному фонду заработной платы. На трехмесячный оклад подписались артист Халлаев — участник Отечественной войны.

С большим подъемом прошла также подписка в филармонии, музыкальном училище, среди художников и архитекторов. Художник Себуров дал великий государству 7000 рублей.

ТАШКЕНТ. (Наш корр.). Через несколько часов после опубликования постановления правительства подпиской на новый государственный заем были охвачены все работники театральными учебными заведениями столицы Удмуртской области. Обшая сумма подписки составляет более миллиона рублей, 10.000 рублей взяли государство залу Мукамур Турмушев, 9.000 — Мукамур Амраф, по 5.000 — Халима Насырова, Шахмат Рахимов, Тоттасим Джакилов, Э. Юнгальд Халикбаев.

ХАРЬКОВ. (Наш корр.). Работники искусства Харькова завершили подписку на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Общая сумма подписки составляет 2 миллиона 585 тысяч рублей.

КУРЬМЫШЕВ. (Наш корр.). Работники искусства города дали великий государству в среднем 180 процентов оклада. Среди подписавшихся директор П. Славинский, артисты Т. Левинов, П. Ефремова и др. Артист балета Лейбович подписался на шестимесячный оклад. Работники декоративного искусства театра подписались на двухмесячный оклад.

СТАЛИНАБАД. (Наш корр.). С большим энтузиазмом встретили работники искусств известие о выпуске нового займа. Во всех театрах прошли митинги. В тот же вечер почти везде была закончена подписка. Большинство творческих работников подписались на полугодовой оклад.

Коллектив Театра оперы и балета дал великий государству 138 проц. заработной платы. Управлением искусств — 145 проц., киностудия — 178 проц. Операторы Баранков, Шенченко, режиссер Князевор подписались на 5.000 рублей каждый.

Подписка на заем среди работников искусств продолжается.



### В ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Москва 9 мая

Сегодня столица Советского Союза торжественно отмечает праздник Победы.

Площади и улицы украшены государственным флагами, портретами руководителей партии и правительства, праздничными плакатами и лозунгами.

Два миллиона плакатов

Издательство «Искусство» выпустило к празднику Победы около двух миллионов экземпляров плакатов.

На плакате художница В. Ливанова изображена Кресты в руках работников с плакатом: «Вперед к великой победе».

«Вперед, к новым победам социалистического строительства!» — так называется плакат, выполненный И. Тондиз.

Плакат художника А. Степелюк изображает мужественных, бесстрашных бойцов Красной Армии: пехотинца, танкиста и краснофлотца.

Красной Армии посвящены также плакаты: А. Кокорелина «Бережем страну родную!» и «Красной Армии — слава!», В. Коренного «На страже мира!» и «Будь достоин славы боевой славы!» и др.

КИЕВ. (Наш корр.). Украинское издательство «Мистецтво» выпустило к празднику Победы большое количество художественных плакатов. Художник В. Задорожный написал плакаты: «Победителям слава!», «Наше дело справедливо. Мы победили», художник Д. Кандава — трехцветный плакат-лозунг «Слава Председателю Совета Министров и Министру Вооруженных Сил Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину!».

Песни победы

Песни В. Захарова и М. Исаковского «Великая И. В. Сталину» выпущены к празднику Победы Государственным музыкальным издательством.

«Наше дело правое — мы победили!» — так называется сборник песен и праздничной Победы, выпущенный Музыкальным фондом СССР. В сборник вошли 18 песен советских композиторов.

ХАРЬКОВ. (Наш корр.). Композиторы Харькова написали новые песни, посвященные празднику Победы. Песня В. Баранова «Вперед к победе» будет исполнена хором и симфоническим оркестром сегодня на площади Дзержинского. Новые песни композиторов В. Воронина, П. Гайдамаки, Э. Захаринного, А. Лебедина и других будут исполнены в праздничном концерте филармонии.

Народные гулянья

В Москве, на Свердловской, Мясоедовой, Елизаровой и Пушкинской площадях и площади Маяковского, сегодня состоятся народные гулянья и концерты при участии артистов театров, концертных организаций, Московского госцирка, коллективов художественной самодеятельности.

В праздничных концертах на площадях Москвы примут участие приехавшие в Москву представители народного творчества — сказители, певцы, поэты-импровизаторы, сканочники.

В концертных залах

Московская филармония организует праздничные вечерние концерты в Зале им. Чайковского, в Большом зале Московской консерватории, Октябрьском зале Дома союзов и в Доме ученых.

Всесоюзный радиокomiteт организует праздничный концерт в Колоннах зале Дома союзов.

В цирке

Сегодня, перед началом праздничного вечернего представления, в Московском госцирке вся труппа и оркестр цирка исполнит специальный пролог — литературно-музыкальный монолог, посвященный празднику Победы.

Вечера работников искусств

В Центральном доме работников искусств на вечер, посвященный празднику Победы, сегодня придет артистический коллектив артистов — работники искусств, демобилизованные из Красной Армии. На торжественном заседании их будут приветствовать представители театров и художественных организаций столицы.

Завтра в ЦДРИ состоится бал работников искусств. Праздничный бал мастеров искусств организует также 12 мая в Доме актера.

Выставка работ военных художников

Сегодня в залах Центрального дома Красной Армии открывается выставка произведений военных художников студии им. Гукоча.

Художник П. Кривоногов представил большое полотно «Кантуляция Берлина». «Бодурижение знамени над Рейхстагом» — так называется картина М. Домашенко.

Центральное место в разделе графики занимает серия рисунков «Мордобергерский процесс» Н. Жукова.

Всего на выставке представлено около 300 произведений.

На экранах кинотеатров

В празднике Победы на экранах кинотеатров Москвы будут демонстрироваться картины, посвященные борьбе и победе советского народа: «Великий перелом», «Берлин», «Парад Победы», «Бои», «Шеф Московия», «Освобожденная Чехословакия» и др.

Во всех кинотеатрах проводится встреча с участниками Великой Отечественной войны.

Новый театр

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). Праздник Победы девятого мая Ленинград отмечает открытием нового театра. После капитального ремонта вступит в строй оперная студия Ленинградского консерватории им. Римского-Корсакова.

Театр вмещает более двух тысяч зрителей. Дебютная программа премьеры оперы «Русалка».

Праздничные премьеры

КИРОВО. (Наш корр.). Все театры области к празднику Победы подготовили новые спектакли. Областной драматический театр показывает пьесу В. Солонькова «Секрет победы». Областной театр юного зрителя — пьесу Пановой «Девочка». Ураганный колхозный театр — пьесу Липатова «Дремучее сердце».

Подарок туркменских мастеров

Новыми экспонатами пополнился Всеобщий выставка народного декоративно-прикладного искусства. Из Туркменистана поступили ковры с портретами Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина и Маршала Советского Союза Жукова, Васильевского, Ворошилова, Рокоссовского, Конева, Малиновского. Ковры эти вытканы мастерами Анхобской художественно-мастерской Анхобской ской и празднику Победы.

Портрет товарища Сталина сделан по эскизу художника Кривоногова мастерами Керимовой, Черновой и Шихбердыевой. Сегодня новые ковры будут экспонироваться в Туркменском зале выставки.





